

EL DEBERATE

El chalaneo político

LOS BARCOS SIN CARBÓN

A la par que el nombramiento de los nuevos ministros, trae la "Gaceta" el decreto suspendiendo "circunstancialmente" las sesiones de Cortes.

En qué Consejo, y de qué ministerio, se ha acordado poner esa disposición a la firma del Rey?

En ninguno, absolutamente. El día 13, fecha del decreto, no había Ministerio; no pudo, pues, celebrarse Consejo, no se celebró. Y, por ende, no se acordó nada. Mas como es práctico y costumbre, con fuerza de ley, expresados hasta en la redacción de todos los decretos similares, que la suspensión la realice el Monarca, de acuerdo con el Consejo de ministros, resulta que el conde de Romanones, ha pisoteado otra vez la Constitución, ha suplantado el régimen constitucional por el absoluto, y ha procedido como un favorito cualquiera, un Luis de Haro, un Orpesa, un Valenzuela, un Patiño...

Y, legal o ilegalmente, constitucional o despoéticamente, tapiando las puertas del Parlamento, se reduce a cero la única, y bien menguada, realidad que tiene la encarecida responsabilidad de los ministros, fiadora de la irresponsabilidad de los Reyes, defensa sola contra la arbitrariedad y la ineptitud.

Lo comprendemos. Precisamente porque el jefe del Consejo, y sus ministros, de celebrarse sesiones, serían residenciados por tantas y tales vergonzosas enormidades, sin defensa, sin paliativo posible, por eso, han optado por pisar una vez más sobre la azotable espalda de los que lo consentimos, y tratarlos en esclavos que somos, según nos dejamos tirar. Ni en boca cerrada—se ha dicho—entran moscas, ni en Cortes cerradas surgen crisis, ó son atajados los desmanes de los Gobiernos.

Afortunadamente, todavía no nos han cerrado las redacciones, y nosotros estamos dispuestos a turbarles la franquicia, a él y a sus secretarios.

Nuestros lectores, habrán observado que hoy uo, mañana otro, van yendo, con meditación calma, barcos a las costas africanas; barcos que se reciben con inmenso júbilo, porque los han estado pidiendo las autoridades y súbditos españoles, con todo linaje de apremios.

La explicación, es algo muy grave, muy triste, muy bochornoso:

Cuando estalló el incendio de la agitación en Larache, teníamos la escuadra, ¡total!, en La Carraca, inmovilizada, POR FALTA DE CARBÓN, porque en el Arsenal no había, ni hay, una piedra de carbón.

En vista de la perentoriedad angustiosa, se ordenó al "Reina Regente", que fuera a carbonear a Cádiz "como pudiera". Más tarde, y con más trabajo, pudo salir el "Pelayo".

Contrió la hecatombe del "General Concha", y se dió orden de que levasen anclas todos los barcos. No se pudo cumplimentar; quedándose en el Apostadero el "Almirante Lobo" y el "Boñifaz", para los que no se encontró combustible.

Todo esto, á pesar de que el servicio de carbón á la escuadra está contratado, y al contratista liga la obligación de almacenar constantemente en el Arsenal, por lo menos ¡¡3.000 toneladas!! Llamamos la atención del Gobierno... de la opinión, que en aquél nada confiamos, sobre la gravedad de que un particular, en un momento dado, pueda paralizar nuestra escuadra. ¡No hay multas que valgan! Estas, se cobren ó no se cobren, no podrán evitar la catástrofe, ni relevar al Estado de la necesidad y obligación de contar en sí mismo con todos los elementos necesarios para la defensa nacional.

¿Que el conde de Romanones no sabe nada de esto, ni lo entiende, ni le importa...?

¡De acuerdo! ¡Como que el conde de Romanones no es un gobernante! Según sus amigos y conocedores, es "el gitano mayor del reino".

Y, ¡claro!, "chalanear" no es gobernar.

La reina Doña Cristina á La Granja

Ayer tarde, á las cinco, salió en automóvil para La Granja S. M. la Reina Doña María Cristina, acompañada por la duquesa de la Conquista y el doctor Alabern.

Por la mañana, estuvo la augusta señora despediéndose de los Infantes Doña Isabel, Doña Luisa, Don Carlos y Don Fernando.

Después, fué cumplimentada en Palacio por el segundo comandante de Alabarderos señor Del Río, por el director de las Reales Caballerías, Sr. Pineda, y por otras varias personas.

A su salida para La Granja, fué despedida en el zaguán del Real Alcázar por numerosas personas, entre las que figuraban las oficialidades de Alabarderos y Escolta Real, y el Cuerpo de Guardia.

También salió ayer para La Granja el jefe superior de Palacio, señor marqués de la Torre.

El duque de la Conquista saldrá en breve para el mismo lugar, y como él, otros muchos nobles.

La cuchipanda romanonista

TIRANDO EL DINERO

Con dos señores ministros de matute, con media docena de conciliabulos y de intrigas, amén del consabido cerrojazo al Parlamento, ha resultado "otra" crisis el más "frapé" de los gobernantes que ha padecido España, el señor conde de Romanones. Y muy cierto que, en tanto este señor pos entretiene con sus cubiletes y sus proezas fumabulescas, las áreas del Tesoro se vacían, el desbarajuste en la Administración pública llega á lo no soñado, y se vive "al acaso", de tropiezo en tropiezo y de error en torpeza.

¿A dónde llegaremos por este camino? ¡Dios sólo lo sabe!; pero seguramente esta situación política, realmente vergonzosa, no es posible que se prolongue mucho.

La andadura de los improvisados, de los trepadores, cuando no encuentran valladar ni dique á sus apetitos y á sus sueños de vanidad, se convierte en alarido escandaloso de ese cinleo encogimiento de hombres ante la justa censura y la razonada acusación de sus fealdades.

Este es el caso actual de Romanones, medianía política, endiosado con el vértigo de las alturas y el olvido de su verdadera representación intelectual.

De estos Gobiernos, remendados cada tres días por su jefe y en plena franquicia, ¿qué puede esperarse? El dinero del pueblo se derrocha, se tira con un cinismo que no tiene nombre.

Aquí, en las columnas de EL DEBATE, lo hemos denunciado y lo hemos probado en mil ocasiones. Ahora mismo tengo sobre mi mesa de trabajo una nota que dice: "Fulano de Tal ha sido designado de Real orden" para que, con el carácter de delegado del Gobierno español á las carreras de automóviles, que con el nombre de Grand-Prix de Francia, se están celebrando en Amiens, organizadas por el Automóvil Club de Francia.

Naturalmente que ese señor Fulano no va á representar á Romanones en esas fiestas deportivas "por amor al arte ó á Romanones", sino pagando España á dicho delegado (¿) un montón de duros, de esos duros que tanta falta hacen para Agricultura, Instrucción, Ejército, Marina, Obras, Comunicaciones, etcétera, etcétera.

¿Qué papel le incumba al Gobierno español en unas carreras de automóviles, celebradas en Francia? ¿Qué le importa á Francia ni á nadie que un individuo vaya ó deje de ir, en nombre del Gobierno español, á semejantes foljoritos deportivos?

En cambio, al pueblo, á los contribuyentes, á todos los españoles, agobiados por mil impuestos y socialías, "si nos importa" tener que pagar á un señor un servicio inútil, sin justificación alguna y fuera de toda oportunidad.

Como ves, lector, la cuchipanda sigue, y cada día más "animada", con más cuerpitos en la despensa nacional y menos escrúpulos en los que entienden por primera función de Gobierno crearse una guardia de estómagos agradecidos con el dinero del infeliz contribuyente.

Esto que en castellano se llama una vergüenza, es quizá más vergüenza todavía para el pueblo, para los ciudadanos, que lo toleran.

Ni más ni menos.

CURRO VARGAS

LA VOZ DEL PRIMADO

Silenciosamente, como todas las grandes obras, ha comenzado á propagarse esta hermosa institución.

Bajo la protección del admirable Santo, cuya devoción ha reinado en nuestros días con caracteres de prodigio, ha desarrollado en breve tiempo, siendo ya muchas las poblaciones de España donde la juventud, desosa de verdad y amante del bien, halla refugio, dirección y ayuda en las Juventudes Antonianas.

Como ves, lector, los frutos ya alcanzados por esta institución nos autorizan para decir de ella que es útil y eficaz para formar cristianos que hagan honor á su nombre.

Proporcionando á los jóvenes honesto esparcimiento, les preserva de diversiones peligrosas, donde fácilmente naufragaría su virtud.

Instruyéndoles en las verdades cristianas, y sobre todo en las cuestiones de apologética contemporánea, libra á entendimientos todavía en formación de caer en las redes de doctrinas, tanto más perversas cuanto más seductoras.

El mutuo ejemplo les sirve de estímulo, y la práctica colectiva de muchos de sus deberes religiosos mata al respeto humano, ese fantasma despreciable y que es, sin embargo, el verdugo de muchos buenos propósitos y de muchas resoluciones generosas.

Y, por último, reinando bajo la protección de San Antonio, pobres y ricos, aprenden á tratarse, á cooperar, á amarse las diversas clases de la sociedad, difundiendo de esta manera aquella fraternidad cristiana, aquella verdadera democracia que, predicada en la Edad Media por San Francisco de Asís, fué una de las causas más poderosas de la saludable revolución que obró en las costumbres de aquella época.

Propagar esta institución de las Juventudes Antonianas por toda España, sobre todo allí donde todavía no existan instituciones similares, es evidentemente empresa digna de toda loa.

Puesto que la corrupción entra principalmente por la juventud, comience también por la juventud la regeneración.

Si no podemos salvar la sociedad de hoy, salvámosla de mañana.

Jesucristo decía á sus Apóstoles que ellos recogerían el fruto que no habían sembrado. Imitemos el Divino Maestro, sembrando alegremente; que cuando otros sieguen las mieses que nosotros hayamos sembrado, no fallará una oración y un rezo en las redes de doctrinas que, viviendo en épocas de incredulidad y de indiferencia religiosa, hemos echado los elementos de una futura sociedad vigorosa y creyente.

EL CARDENAL AGUIRRE

Toledo, 13 de Mayo de 1913.

Rogamos á nuestros suscriptores que sirvan manifestarnos las deficiencias que hallen en el reparto del periódico.

EL DEBATE deberá recibirse antes de las nueve de la mañana.

Del Consejo de ayer

ACUERDOS DEL GOBIERNO

A las cinco de la tarde se reunió ayer el Consejo de ministros.

El conde de Romanones dijo, al entrar, que el Consejo se ocuparía en la cuestión de Marruecos, situación parlamentaria y quizás algo de personal.

El general Lique manifestó que carecía de nuevas noticias de África.

Tengo ordenado al general Alfau—dijo—, que me telegrafe en el acto cualquier novedad que ocurra, y el no haberlo hecho quiere decir que nada nuevo hay.

Habíase brevemente del último combate, encareciendo su importancia, y á este propósito hizo el elogio del coronel Silvestre por el acierto con que lo ha dirigido.

Los demás ministros nada dijeron, limitándose á saludar á los periodistas, y el señor Ruiz Jiménez al ser interrogado sobre si llevaba algo al Consejo, contestó:

—¿Qué quieren ustedes que traiga? Hoy, soy un leotito que viene á recibir las aguas del bautismo.

Poco antes de las siete, salieron los señores López Muñoz y Ruiz Jiménez, que marcharon al Ministerio de Instrucción pública para efectuar la toma de posesión del nuevo ministro.

Momentos después, salieron los Sres. Gil-meno, Inclán y Borbolla, que manifestaron á los periodistas que en la nota ofensiva que se les daría estaban contenidos los acuerdos del Consejo.

Preguntado el Sr. Gil-meno si habían ó no tratado de la reapertura de las Cortes, se limitó á contestar:

—Para este asunto se ha dado un voto de confianza al jefe del Gobierno, que determinará lo que crea más conveniente.

El ministro de la Guerra dijo que no había recibido nuevos telegramas de Tetuán.

El Sr. Alba, como de costumbre, entregó á los periodistas la siguiente nota ofensiva:

—El Consejo de ministros ratificó en primer término su acuerdo de ayer, relativo á la suspensión de las sesiones de Cortes.

Tiene esta suspensión un carácter meramente circunstancial; dispuesto el Gobierno á reanudar las tareas parlamentarias tan luego como pueda emprenderse la labor legislativa en condiciones de plena eficacia.

Los ministros cambiaron impresiones sobre el curso de los asuntos en cada uno de sus departamentos, conviniendo en realizar durante todo el verano una intensa campaña administrativa, para lo cual permanecerán en Madrid y cuidarán de que con idéntica normalidad y eficacia prosiga sus trabajos el personal de sus respectivos ministerios.

Se examinó en todos sus aspectos el problema de la política de España en Marruecos, acordándose además celebrar otros Consejos, especialmente dedicados al asunto.

Fuó, por último, objeto de la atención del Gobierno todo lo relativo al desarrollo y ejecución de la ley de Reclutamiento en las presentes circunstancias.

Los ministros aprobaron las disposiciones adoptadas hasta el día por el de la Guerra, y decidieron unanimemente mantener en toda su pureza los preceptos de dicha ley, y recomendar así á las autoridades correspondientes.

NI MÁS NI MENOS.

DE AMÉRICA

CONTRA UN NEGRO.

MADARCO (Estados Unidos) 14.

Un grupo de individuos, que se componía de más de mil de ellos, penetraron violentamente en la cárcel de la ciudad y apoderándose de un negro que allí se hallaba detenido; se le llevaron lejos de la cárcel, y cogiéndole de un árbol, tiraron sobre él al blanco, acerbándole á balazos.

Una vez muerto recalaron el cadáver con petróleo y le prendieron fuego.

BUENOS AIRES 14.

La Cámara ha acordado discutir hoy la anunciada interpelación sobre el proyecto del Trust de las carnes.

MONTEVIDEO 14.

El Sr. Barbaroux, ministro de Uruguay en Bruselas, ha sido nombrado ministro de Negocios Extranjeros en sustitución del Sr. Roman.

BARCELONA

EL PADRE Y LA HERMANA DEL PREDADO.

BARCELONA 14, 18.10.

Hoy han llegado el padre y la hermana del ilustre prelado de esta diócesis, que pasarán con él una temporada.

LA INAUGURACIÓN DE UN TEMPLO.

Con motivo de la inauguración de la nueva iglesia de los padres del Sagrado Corazón de María, mañana se celebrará una solemne procesión, que recorrerá las principales calles de la barriada.

Asistirán las personalidades del partido jaimista y los "requetés" con sus banderas.

Se han adoptado precauciones para evitar incidentes.

EL PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO.

La Junta municipal de vocales asociados ha continuado hoy discutiendo el presupuesto extraordinario.

Los vocales no concejales combaten á todo trance los aumentos de gastos.

EL SR. COLLASO.

Es posible que el próximo lunes se encargue de la alcaldía el Sr. Collaso, que no lo hizo á su regreso de Madrid porque esperaba volver en seguida para resolver asuntos de interés para la ciudad, pero se dice que ha aplazado su viaje.

los patronos, pidiendo, entre otras cosas, el descanso quincenal, con sueldo, y el reconocimiento de las sociedades obreras del ramo.

Si las bases no son aceptadas se declararán en huelga.

—La huelga de estuadores está en vías de solución.

—Comunican de Lérida que en Aytona se han declarado en huelga otros 1.500 obreros de la Compañía Canadiense, por solidaridad con los 2.000 que huelgan desde hace unos días.

Se teme que se generalice la huelga.

Hoy han llegado á esta capital muchos de los 2.000 huelguistas de referencia, en busca de trabajo.

Si no lo consiguen pronto, se teme que hagan causa común con éstos, los obreros que aquí trabajan en obras que la misma empresa hace en el ferrocarril de Sarriá.

El reloj de 2.000 pesetas.

En las cercanías de Turó-Park, robaron hoy á un caballero un reloj, valorado en 2.000 pesetas.

Se hallaba paseando por aquellos lugares, y al ir á ver qué hora era, observó que le habían robado.

Se ignora quién sea el autor.

El general Weyler.

Mañana es esperado el general Weyler.

UN DECRETO PONTIFICIO

PONTIFICIO

ROMA 14.

La Santa Sede ha publicado en el Acta Apostólica Sedis, un decreto prohibiendo á todos los sacerdotes franceses, que intervengan en asuntos electorales y en la política con ellos relacionados, sin la previa autorización del prelado de la correspondiente diócesis.

La prohibición va directamente dirigida contra el abate Lemire, único sacerdote francés que es actualmente diputado, y al cual, como es sabido, le concocen en la Cámara con el nombre de El capellán del bloque.

El abate Lemire, según ha declarado al correspondiente de "Paris Midi", no se someterá al acuerdo de la Santa Sede, calificando tal resolución de capricho autoritario.

El Pontífice asiste al Congreso de Malta.

ROMA 14.

El Pontífice, el Cardenal Merry, la corte pontificia y algunos invitados, han asistido á la representación cinematográfica de la ceremonia del Congreso Eucarístico de Malta.

La Cámara italiana ha celebrado la sesión de clausura de la veintitrés legislatura.

El presidente, Marcora, pronunció un discurso recordando la labor de las Cortes y notificando que las elecciones generales se celebrarán en Octubre próximo.

En una de las tribunas de dicha Cámara, ha sido detenido un anarquista llamado Coezzo, que iba disfrazado de sacerdote, y pretendía protestar contra un proyecto militar aprobado por la Cámara.—Turchi.

En el Supremo de Guerra

POR AGRESION A LA BENEMERITA

En el pueblo de Canillas de Aceituno, y en un motín contra el impuesto de Consumos, que se originó el Domingo de Ramos de 1911, fué acometida la Guardia civil por algunos revoltosos.

Se ha celebrado la vista de la causa, seguida contra catorce vecinos detenidos en aquellos sucesos.

Presidió el Consejo el general Santiago, y actuaron de vocales los generales Auñón, Morgado, Diaz de Ceballos y Ramos, con los consejeros togados Sres. Conejos y Jiménez.

El teniente coronel de Caballería señor Torres, hizo de fiscal; y defendieron el subteniente de segunda señor Courote, los comandantes de Infantería Sres. Gutiérrez del Arroyo y Enriquez, y los capitanes D. Lucas de la Torre y D. Aurelio Matilla.

Son diversas las penas que se piden. La mayor es la de diez años.

Por la tarde, se reunió nuevamente el Consejo para dictar sentencia.

Esta no será conocida hasta que sea aprobada por las autoridades superiores.

Con motivo de una información

BARCELONA 14.

La "Veu de Catalunya", á propósito de la información enviada á los periódicos católicos de Madrid por el correspondiente de la Agencia "Prensa Asociada", Sr. Zulueta, relativa á la sesión que la Diputación celebró tratando de las Mancomunidades, acusa á dicho correspondiente en un artículo de fondo, en forma poco correcta.

El Sr. Zulueta nos comunica, diciendo que se ratifica en cuanto comunicó, es decir: que los radicales son enemigos encarnados del proyecto, los conservadores lo apoyan individualmente, y algunos de éstos por compromisos electorales y contra el parecer de los jefes locales del partido, como lo prueba el hecho de que los senadores Sres. Mongel y Colón no asistieron á la discusión del proyecto, y la franca hostilidad del centro conservador, que no se adhirió á ningún acto de los regionalistas, no obstante los requerimientos que éstos le hicieron.

Aviador que regresa

VALLADOLID 14.

Ha regresado el capitán Alonso, siendo cariñosamente recibido por un inmenso gentío que le esperaba.

Dice el capitán, que cuánto se hallaba á 2.000 metros sobre el Guadarrama, se paró el motor, viéndose obligado á descender planeando.

NUESTRAS TROPAS EN MARRUECOS

EN

MARRUECOS

LINEA CON GRAN SAÑA. LAS AMETRALADORAS EMPLAZADAS EN LOS PUNTOS MAS ESTRATEGICOS NO CESAN DE LANZAR GRANADAS SOBRE EL ENEMIGO, QUE, AEROFERIZADO, HUYA RETIRANDO SUS MUERTOS Y HERIDOS DE LA LINEA DE FUEGO, PARA VOLVER AL ASALTO CON MAS FURIA, SI CABE.

Cuando más encarnizada era la pelea, nuestras tropas recibieron el auxilio de la columna que había salido de Arbia escoltando un convoy de víveres. Estas fuerzas, que estaban de refresco, cayeron sobre los moros, y los mataron con saña y poniéndolos en desordenada fuga, en la que durante largo rato los persiguieron.

Los moros, en su huida, llegaron á las montañas próximas, donde se refugiaron, no sin abandonar á tres de sus heridos, que fueron hechos prisioneros con armas y municiones.

Dichos prisioneros han sido interrogados, manifestando que el propósito de la harka era el de asaltar de Larache y Arbia la columna, pero obligada, por no pudiendo recibir refuerzos, ó gastar todas sus municiones, momento que esperaba á que llegara para atacar á la columna al arma blanca.

El combate de Tezenin y de las inmediaciones del zoco El Arbaá consideráse por todos como una operación brillantísima, no cesándose los elogios á nuestros valientes soldados, y haciéndose muy cariñosos del bizarro coronel Fernández Silvestre, que mandaba la columna.

La comunicación telegráfica entre Arbia y esta plaza halláase interrumpida, por haber sido cortados varios hilos de la red.

Ingenieros militares del batallón de Telégrafos han salido para hacer un reconocimiento de toda la línea, y realizar en ella las operaciones que fueran necesarias.

La censura extrema sus medidas de rigor, dándose el caso inusitado de haber quedado ayer sin curso varios telegramas, cuyo contenido era ya público, por haberse facilitado en el texto de despachos oficiales.

La columna Mangin, atacada en Rabat. Bajas francesas.

TANGER 14, 13.10.

Se ha recibido un despacho puesto en Rabat, dando cuenta de un sangriento combate librado entre moros y tropas de una columna francesa.

Esta columna fué mandada por el coronel Mangin, y al pasar por una región montañosa de difícil acceso, correspondiente á la zona de Kisba, fué de improviso atacada por contingente moros que, á las órdenes del cabecilla rebelde Mchaouaoui, se habían amparado en el secante natural del terreno, esperando el paso de las fuerzas francesas.

La agresión de los moros fué ruda y valiente. Su táctica respondía al plan de cerrar el paso á la columna con su nutrido fuego de fusil, y batiría hasta desahuciarla completamente.

Los franceses hubieron de rechazar con todo coraje la agresión, entablándose entonces un duro y tenaz combate, que se prolongó varias horas, y en el que los moros dieron una prueba más de la salvaje rudeza y fanatismo con que luchan.

El coronel Mangin juzgó preciso que la artillería tomase parte activa en el combate.

Las piezas, convenientemente empujadas, comenzaron á vomitar metralla, apoyando la acción de los batallones, que seguían avanzando para ocupar por el valle las crestas de las montañas que rodean y protegen á Kula.

Estas operaciones no pudieron evitar los moros, á pesar de cuantos esfuerzos hicieron para conseguirlo, peleando cara á cara y dando el pecho, lo que obligó á los franceses en muchas ocasiones á trabar reñidos combates al arma blanca.

Después de algunas horas de constante combate, los moros, que habían sufrido muchas bajas, fueron ganados por el cansancio y la desesperación, hicieron más intermitente el modo de la defensa, y al fin, huyeron á la desbandada, abandonando el campo á los franceses.

Las tropas de Mangin pudieron, por fin, entrar en él, determinando la huida de los moros.

Las tropas de Mangin tuvieron cuarenta y cinco muertos, y un oficial y cien soldados heridos, entre ellos un oficial.

ENGROSAR LA HARKA.

TANGER 14, 13.45.

Se confirma la noticia de que varios moros tangerinos han marchado á engrosar la harka enemiga, á la que también han prestado auxilio en dinero.

Ciento cincuenta de estos rifeños estaban dedicados á las labores agrícolas en el monte propiedad de Muley Hafid.

Más detalles del combate del zoco del Arbaá. Elogios al coronel Silvestre.

TANGER 14, 16.30.

Se conocen nuevos é interesantes detalles de la operación realizada ayer en las inmediaciones del zoco El Arbaá por la columna del coronel Fernández Silvestre.

El contingente enemigo caído en el campamento alrededor de 8.000 rifeños, que habían atrincherado admirablemente, ocupando excelentes posiciones estratégicas en Tezenin, desde las que tirotearon á nuestras tropas.

Los soldados del coronel Fernández Silvestre repelieron heroicamente la agresión, lanzándose al asalto, sembrando la muerte en las líneas enemigas, y consiguiendo desalojar de ellas á los moros. La lucha duró varias horas, jugando en ella un gran papel la Artillería, que hizo muy buenos blancos.

Nuestras tropas no se limitaron á desalojar de sus posiciones á los moros, sino que los persiguieron en su huida, haciéndoles muchas bajas y llegando á las inmediaciones del zoco El Arbaá.

En el camino, y para imponer un mayor escarmiento á los rebeldes, los soldados arrastraron cuantos adueros encontraron al paso.

La columna, después de castigar á los moros, acampó vivaqueando.

Entresacando los moros fugitivos, viendo que ya no eran perseguidos, y fuera del radio de acción de nuestros fuegos, se refugieron con refuerzos de los adueros vecinos y esperaron á que la tarde declinase. Entonces, sigilosamente, se acercaron al campamento ocupado por nuestras tropas, y cuando estuvieron cerca de él, iniciaron un furioso ataque, sin duda con el designio de oger la guarnición del campamento y pasarla á cuchillo.

tantos servicios habian prestado ellos a su Patria con el mayor entusiasmo y abnegación.

Entierro de un marino.
A medio día, recibió cristiana sepultura el cadáver del marino Salvador Alarcón, que murió ayer en este Hospital, víctima de las graves heridas que recibió a bordo del "General Concha".

Los prisioneros.
Noticias recibidas de Alhucemas confirman que los prisioneros son bien tratados por los moros; y que los heridos mejoran.

Muerte de otro marino.
A última hora, comunican de Alhucemas que ha muerto el desgraciado marino José Oriza González, a causa de las graves heridas que recibió defendiéndose de los moros, cuando éstos atacaron al "General Concha".

En el Hospital Militar. El beso del comandante.
El crucero "Reina Regente" llegó hoy un marino enfermo, que fué trasladado al Hospital, donde se hallan los marinos heridos a bordo del "General Concha".

DE CÁDIZ
Buques de guerra a Marruecos.
Esta tarde llegaron el crucero "Carlos V" y el cazatorpedero "Osado", al mando del capitán de mar y guerra Sr. Pidal, después de carbonear, zamparán para Marruecos.

DE BARCELONA
A Marruecos.
En la Capitanía general se ha recibido hoy un telegrama del ministro de la Guerra, ordenando que se incorporen inmediatamente al grupo de expedición a Larache, diez soldados más del regimiento de Caballería de Treviño, de guarnición en esta plaza.

DE CÓRDOBA
Llegada de fuerzas.
Han llegado las fuerzas del batallón de Wad-Rás, que han tenido un entusiástico recibimiento.

TELEGRAMAS OFICIALES
En el Ministerio de Marina se recibieron ayer los siguientes telegramas del comandante general de Melilla:

El número de prisioneros.
Del comandante general de Melilla: "Según noticias, recibo del campo número prisioneros es de catorce, incluyendo en ellos al oficial que se encuentra en fracción de Taurart de Bocoya; algunos de ellos han muerto, por conducto comandante militar de Alhucemas, en ropa, mantas y elementos curación, y todo ello se les ha mandado inmediatamente."

Los heridos del "General Concha".
Del comandante general de Melilla: "Heridos del "Concha" que ingresaron ayer en el Hospital esta plaza son: cabo cañón Antonio Mesa, marinero Alcaín, muy graves; cabo cañón Francisco García Benito, marinero Emilio Vazquez, Luis Escobedo, Santiago Barcelona, José Real González y Juan Durán, menos graves; cabo cañón Francisco López Fombuena y marineros Vicente López Moreno, Antonio Carrillo Martín, Juan Soler Carmona, Segundo Agrelo, coronel Sebastián Sánchez Ariza, y carpintero Sebastián Moreno; de ellos han fallecido el marino Salvador Alcaín; los demás siguen, en general, mejorando."

Relación nominal.
Del comandante general de Melilla: "Los tripulantes del "Concha" prisioneros de que tengo noticia, son: Alférez de navío Ramos Izquierdo, y marinero Barrojo, que están en casa del moro Larbi, conde nuestro; marineros Mateo Casal y Lagostera, en casa del moro Juan Aragón, maquinista José Ariza y marinero José Pío, en casa de Civera, todos de la kabila de Bocoya; y en la de Tixidri, Benlirguagel, el contramaestre José Hernández, que está en casa del moro Mecico, y contramaestre José Bencaja y aprendiz maquinista Fernando, en casa de un primo del moro llamado Moreno."

Las bajas.
Del comandante general de Melilla: "Además por dificultades comunicarme con barcos, no me es posible asegurar rigurosa exactitud número de bajas de tripulación del "Concha", interin no reciba relaciones nominales que he pedido, pido anticipar a V. E. que son las siguientes: 17 muertos y 17 heridos; de estos 7 tan leves, que dos han sido dados de alta ya. El prisionero, cuyo paradero desconozco, y el resto de la tripulación salvada a bordo del "Lauria"."

Pésames.
El ministro de Marina a los comandantes generales de los Apostaderos de San Fernando, Ferrol y Cartagena:

"Ruego a V. E. que a medida vayan conociéndose familias individuos fallecidos de este Apostadero, de ese Apostadero les transmita la expresión de mi sentimiento por pérdida sufrida, condecorando propio heroico comportamiento."

En el Ministerio de la Guerra.

En el Ministerio de la Guerra se recibió anoche el telegrama siguiente, cuyo texto fué facilitado en el Ministerio de la Gobernación:

"MELILLA 14. 19.55.
Comandante general a ministro. Indígenas de kabilas comprendidas en territorio esta Comandancia general, que pasan verano en llanura Buer, consagrados labores recolección y a pastoreo rebano, hánse retirado a sus poblados precipitadamente por haber recibido aviso de que los ben-lu-yal y el Talza, piensan llevar a cabo, con sir Caballería, una raza por dicha zona."

"CEUTA, 13.
May urgente.—Comandante general a ministro Guerra: Pida comunicación estación radiotelegráfica Larache, dice haber transmitido a las doce, por Almería, el siguiente telegrama, del comandante general de Larache: "Al practicar profundo y extenso reconocimiento en la mañana de hoy, en dirección zoco Arbia, descubrí enemigo, que ocupaba un frente extenso, amenazaba rebasar nuestro frente, tratándose de efectuar doble movimiento envolvente."

Puede observarse que los contingentes moros eran muy numerosos, y en actitud de decidido ataque, confirmando confianza recibida. Entablé el combate vista la persistencia y número del enemigo y la cantidad, que podía envolver ventaja de realizar operación combinada. Ordené por helicóptero salida de Arella columna volante con convoy y municiones. Después de empujar lucha, conseguí desalojar enemigo posiciones."

Fué perseguido hasta proximidades zoco El Arbia, reanudando tarde combate por ataque enemigo, por propio campamento. Conseguí rechazarlo y perseguirlo fuertemente con fuego de cañón, siendo castigado y obligado a huir hacia la montaña. Contribuyó al éxito la llegada columna ciudadana, por lo numeroso del enemigo y las muchas bajas que tuvo. Nosotros pocas pérdidas, que fueron: en el grupo de montaña, teniente Acosta, sargento Mariano Bravo, artilleros Nicolás Benito y Antonio Bartolomé y obrero herrero Pedro Lara, heridos; en el grupo de escuadrones caballería, cabo Francisco Reyes y Juan Fernández, heridos."

En primer batallón de infantería de Marina, corneta Federico Sánchez, soldado Sebastián Bello y Gregorio Caamaño, heridos graves. En fuerzas indígenas, teniente Pedro Martín, contuso; oficial moro, herido leve; tres "askaris" muertos, y otros tres heridos."

Muertos vistos el enemigo 21; tres prisioneros y tres fusiles Mauser. Debo significar a V. E. el alto espíritu que durante el combate han demostrado jefes, oficiales y tropa."

"CEUTA 14 a las 8.30.
Comandante general a ministro Guerra. Sin novedad campamento principal y posiciones. Llegó a Tetuán batallón Serrano y salió de Ceuta el grupo de artillería de montaña. LARACHE (recibido a las 4.25 de hoy). Teniente general, jefe Estado Mayor a ministro Guerra. Sin novedad durante las veinticuatro últimas horas. Comandante general pernocta en Arella."

Los reclutas de cuota.
Algunos periódicos comentan con gran desoportunismo, lo referente al licenciamiento, de parte de los reclutas de cuota. En efecto, han sido licenciados aquellos que estaban obligados por la ley a servir tres meses que, día por día, han pasado en el cuartel, incluso descontándose aquellos que por enfermedad u otras causas, dejaron de asistir a los cursos de instrucción. Sólo éstos han sido licenciados: los que estaban obligados por razón de la cuota que pagaron a servir cinco meses, estando este tiempo en filas, día por día, como los anteriores."

Como se ve, no hay desigualdad ni favoritismo: no hay más que la interpretación de lo que marca la ley. Prueba inconcusa de esto es que en los seis batallones de Cazadores, que fueron de Madrid a Ceuta y Larache, hay gran número de los soldados llamados, que allí corren los riesgos y penalidades que los demás."

El ministro de la Guerra.
A la una de la tarde recibió ayer el general Luque a los periodistas, manifestándoles que en la zona Tetuán-Larache había quedado para publicarse. También dijo que hasta esa hora no había recibido más telegramas que uno de Ceuta y otro de Larache, en los que se daba el parte, sin novedad."

Tropas a Marruecos.
El general Luque ha manifestado que no debe causar a nadie extrañeza el hecho de que se trasladarán a Marruecos algunos contingentes del Ejército, pues teniendo que cubrir y defender una línea de veinte kilómetros, es natural que se precise un determinado número de soldados, que hay que llevar allí forzosamente."

DE MADRUGADA
El Sr. Alba recibió esta madrugada a los periodistas, para manifestarles que el Gobierno tiene el firme propósito, y así lo ha hecho desde el primer momento, de que se cumpla con todo rigor la ley de Reclutamiento. No hay excepciones en ella, ha dicho, y se ha llamado a todos los reclutas de cuota que están sujetos al servicio de las armas para que se incorporen a sus respectivos cuerpos. "No hay, pues, excepciones—repitió el Sr. Alba—y ya sabrán ustedes que entre los soldados muertos honrosamente en campaña hay algunos de cuota, lo que quiere decir que todos van."

A nuestros suscriptores y paqueteros
Rogamos a nuestros favorecedores que no se hallen al corriente en el pago de sus suscripciones que, para facilitar la buena marcha de la administración del periódico, tengan la bondad de remitirnos el importe de sus descubiertos."

DICE EL PRESIDENTE

EN LA PRESIDENCIA
Muy tarde, contra lo de ordinario acostumbrado, recibió ayer el conde de Romanones a los periodistas.

Ya está todo resuelto—dijo el presidente cuando los "reporters" le hubieron saludado—y ya hay Gobierno constituido, y por la tarde, a las cinco, celebraremos el primer Consejo. Hemos de examinar en él con todo detenimiento la situación política actual y la situación parlamentaria, y de lo que de este examen resulte, será lo que nos mueva a decidir si es o no el presente momento oportuno para volver al Parlamento.

"Creo haber demostrado que no rehuyo la presencia del Gobierno en las Cortes, y que por el contrario, soy partidario de vivir con el Parlamento abierto. El Gobierno tiene mayoría también lo mismo en el Congreso que en el Senado, pero no se me oculta que por el estado pasional dominante la situación parlamentaria puede hoy bien dificultar ahora proyectos del Gobierno, y juzgo preferible dejarlos para cuando los ánimos, sea fácilmente realizable el programa que nos hemos impuesto."

He recibido—dijo después—la dimisión del gobernador de Zaragoza, que hay que unir a las de los gobernadores de Granada y Barcelona. Me causa un disgusto cada dimisión, y yo ni pido ni quiero ninguna, pero las que se presentan en estos días no tiene el Gobierno más remedio que aceptarla, porque, ¿qué va a hacer? Respeto a la provisión de la Alcaldía de Madrid nada tengo resuelto. Claro que pienso en su provisión, y tengo tres o cuatro nombres en cartera para ocuparla, pero nada más."

Dada la situación del Ayuntamiento de Madrid estimo que el Municipio es un gran campo de experimentación para introducir reformas, y me propongo que el alcalde que se designe de la magistratura, presente en todos los órdenes y eminentemente democráticos. Hay que acabar de una vez con los intereses creados y hacer una obra útil y rápida para beneficio del pueblo de Madrid. Preguntado por detalles de la crisis, el conde dijo:

—Estuve anteayer un tanto indispuerto, y esto y necesidad de ultimar algunos detalles, me hizo no quedara todo terminado a la hora en que me lo proponía. Yo quería que los nuevos ministros hubieran jurado a las cuatro de la tarde, pero por una cuestión de minutos la jura se tuvo que aplazar. Ya saben ustedes a la hora en que llegamos a La Granja. Allí se celebró la ceremonia de la jura, con todo solemnidad, y después cenamos con S. M., regresando a Madrid, donde nos encontramos a las cuatro y veinte de la madrugada."

Actas del Congreso Eucarístico
El reparto de las actas del Congreso Eucarístico de Madrid se verificará en la sesión de mañana, con arreglo a las normas siguientes: Los suscriptores de Madrid podrán recoger los tomos en las oficinas de la calle de la Pasá, taquilla número 3, desde las diez a las doce de la mañana. Para que se haga la entrega deberá presentarse el cupón firmado detrás por el interesado, con expresión del domicilio y día de la entrega, y en defecto del cupón se exigirá la identificación de la persona por medio de las cédulas personales, documento suficientemente justificativo. La entrega de los ejemplares comenzará el lunes próximo, día 17, y continuará el martes, día 18, y así sucesivamente a las horas de la mañana. Para que se haga la entrega deberá presentarse el cupón firmado detrás por el interesado, con expresión del domicilio y día de la entrega, y en defecto del cupón se exigirá la identificación de la persona por medio de las cédulas personales, documento suficientemente justificativo.

DE PORTUGAL
Le de la bomba.—El sport trágico.
Han sido curados varios de los heridos del día de la bomba. Decidieron dos de ellos, uno músico de la Filarmónica de Castellón y otro comerciante. El que arrojó la bomba sufrió una gravísima herida, a consecuencia de la cual ha sido operado, habiéndosele presentado la peritonitis. Se trata de un individuo que solicitó una plaza de cerrojero en el Arsenal, no ingresando por incapacidad profesional. El aviador Monix, evolucionando sobre el parque de Campo Grande, cayó a tierra al hacer un viraje, siendo primero cogido por la hélice que materialmente le destruyó, quedando en el suelo hecho una masa informe, con una pierna completamente arrancada de cuajo."

SUCESOS
Caida grave.
Hallándose colocando una maquina en un edificio de la calle de Fortuny el vidriero Rafael Solís Díaz, cayó a la calle desde la altura de un quinto piso. Causó lesiones que fueron calificadas de graves. Pasó al Hospital de la Princesa. Otras caídas. La sirvienta Carmen Serrano, encontrándose limpiando una lámpara, se cayó de la escalera en que se hallaba subida, fracturándose el brazo izquierdo. El director de la fábrica ha venido de San Sebastián y ha conferenciado hoy con el gobernador. Dijo que deseaba un pronto arreglo, pero que le era imposible acceder a las pretensiones de los huelguistas, por tener que defender los contratos de gran número de obras. Los huelguistas se han reunido en la Casa del Pueblo, acordando persistir en la huelga y en sus peticiones. Algunos de ellos han denunciado al gobernador que los capataces de las fábricas tienen casas de huéspedes y obligan a los obreros de la cerámica a que se alojen en ellas."

LAS MANCOMUNIDADES

SOLUCIONES INAPLAZABLES
La discusión en el Senado del proyecto de ley de "Mancomunidades" ha vuelto a poner sobre el tapete el asendereado tema de la "descentralización administrativa". En este asunto, la pereza cerebral de la mayoría de nuestros representantes en Cortes ha jugado excelente papel, dejando reducido un tan magno problema a las proporciones de una cuestión "política", en la acepción baja y vulgar de la palabra, ó de un puntillito de amor propio en que nuestros legisladores empujaron su voto favorable ó adverso, no por las bondades ó perjuicios que a la Administración local ofrece el proyecto, sino simplemente por satisfacer la ambición personal del caudillo defensor ó adversario de la magna reforma.

Cualquiera hubiera dicho, al ver la glacial indiferencia con que se ha mirado el "fondo" del asunto, que la vida de nuestras provincias se desarrollaría por sendas sembradas de bienandanzas y que nuestras libérrimas Diputaciones provinciales, tal como hoy se hallan constituidas, son fecunda organización impulsora del progreso moral, intelectual y económico de sus respectivas demarcaciones. De las amarguras de los municipios rurales, médula al fin de la nacionalidad española, nadie se ha preocupado, y aun aquellos amigos que por el voto popular ocupan las poltronas de las casas provinciales son los primeros en mostrarse molestos cuando ahora y en anteriores ocasiones se ha tratado de poner mano a la obra patriótica de regeneración de la Administración local.

Los que con mayor aversión han mirado siempre estos proyectos reformistas han sido los políticos castellanos, precisamente en los momentos en que una larga crisis agrícola, que el trascurso de los años agrava, demanda imperiosamente una autonomía administrativa capaz por sí sola de desenvolver el dédalo de viejas prácticas que confunde y anoda a los campesinos de la meseta central. Nos acordamos que en momentos de profunda angustia las Diputaciones castellanas han celebrado Asambleas para solicitar de los altos Poderes medidas amparadoras de los intereses agrícolas; pero justo es reconocer que todas las demandas formuladas han adolecido del vicio defecto de pretender del Poder central soluciones determinadas que, aun llevándose a efecto, son remedios del momento, paliativos al cabo, que ni atajan el mal ni menos le hacen desaparecer.

Si en la última Asamblea reunida en Valladolid en Octubre de 1911 los diputados castellanos en vez de pedir al Gobierno la eterna panacea, hubiesen concretado sus suplicas a un vasto sistema de amplias reformas administrativas, trazándose, para mientras éstas llegaban, un plan de acción social factible dentro de sus recursos económicos ¿no estaría ya en vías de solución la crisis agrícola, más horrenda hoy por los dos años de sequía que en 1911? ¿no podrían realizarse las de las demás provincias españolas?

Un ejemplo de viril energía, de profundo amor al pueblo lo ofreció en el reciente certamen celebrado en Madrid la Diputación provincial de Guipúzcoa. En su pabellón se veía que el bienestar de los campesinos guipuzcoanos no es debido a la generación espontánea, sino a la acción perseverante de sus diputados provinciales que, sabiendo serlo y comprendiendo que el labrador aislado no tenía defensa posible, publicaron y repartieron profusamente en 1904—antes de que el Estado diese la ley de Sindicatos—modelos de estatutos y reglamentos para la constitución de Sindicatos agrícolas y Cajas rurales; que, teniendo en cuenta que la riqueza pecuaria es de inmensa transcendencia para el país, publicaron reglamentos de higiene gran propaganda para la formación de Sociedades locales de seguros mutuos contra la mortalidad del ganado vacuno y crearon una Caja de resguardos provincial, que lleva próspera vida, sin contar, además, sus admirables variadas provinciales de sentencias para la procreación de ganados de diversas especies; que, no olvidando el carácter forestal de la provincia, cuidan esmerosamente de sus montes y premian las repoblaciones realizadas por los Municipios, y que, como algo remate de tan luctuosas obras, crearon la envidiable Escuela de agricultura, lechería y silvicultura "Fransoir".

Pues si las Diputaciones castellanas tienen todo esto por hacer, sin que haya acometido siquiera, ellas mejor que nadie, una intensa colaboración para la repoblación del viñedo, por ejemplo, que tanto auxilio reportaría a los labradores en años de mala cosecha cereal, ¿por qué su "actividad" recae en el marasmo? ¿Es que prefieren vivir aisladas a manejar los intereses de sus provincias en ciertos momentos anómalos a los existentes entre las forales y el poder central? ¿Ansían más granle soltura en su vida administrativa? Pues ¡plano, exéjase concreta y tenazmente, todo menos permanecer inactivos, empujando a que se resuelvan por sí solos los horrendos problemas que pesan sobre Castilla."

DE BILBAO
BILBAO 14.
Ha celebrado su boda de oro la superiora de Casa de Expositos, Sr. Manue-la Egibar, que también desempeña el cargo de visitadora de la orden de San Vicente de Paul de Vizcaya y Navarra. La superiora ha recibido la bendición de Su Santidad é individual de cartas y telegramas de felicitación. Al acto han asistido los superiores de las casas de la Congregación de Navarra y Guipúzcoa, y la superiora de la residencia de Mailla, que actualmente se halla en España. De una huelga. Conferencia con el gobernador. BILBAO 14. 19.20. Sigue en igual estado la huelga de los obreros de la fábrica de cemento-portland, de Sestao. También están paralizados los trabajos de las obras de la contrata. El director de la fábrica ha venido de San Sebastián y ha conferenciado hoy con el gobernador. Dijo que deseaba un pronto arreglo, pero que le era imposible acceder a las pretensiones de los huelguistas, por tener que defender los contratos de gran número de obras. Los huelguistas se han reunido en la Casa del Pueblo, acordando persistir en la huelga y en sus peticiones. Algunos de ellos han denunciado al gobernador que los capataces de las fábricas tienen casas de huéspedes y obligan a los obreros de la cerámica a que se alojen en ellas."

COMPETENCIA ECONOMICA

El alcalde y una Comisión del Monte de Piedad han marchado hoy a Zumárraga, para tratar con los representantes de las Cajas de Ahorros de Vitoria, Pamplona y San Sebastián, las resoluciones que deben adoptar en vista del aumento de interés de los depósitos que el Banco del Río de la Plata, de Bilbao, haciéndose ruinoso competencia. Contra el aumento de tributos. En la Diputación provincial se ha reunido hoy la Comisión encargada de estudiar los reglamentos de las contribuciones de Territorial Industrial y de Comercio. Examinarán las tarifas é invitarán a los en ellas comprendidos a que se resistan al pago del aumento de estos tributos.

LOS BALKANES

BERLIN 14.
La Prensa en general afirma hoy que existen algunos antagonismos entre Inglaterra y Alemania, en el modo de apreciar la cuestión de Oriente. Estos antagonismos se cree que pronto han de hacerse ostensibles con algún acto que públicamente los revele. DE TOROS. Cuatro cogidas. LOGROÑO 14. Los toros salamanquinos de Muriel han resultado bueyes, imposibles de lidiar. Montes, El Rosalito y Posada estuvieron desgraciados. Rosalito, al rematar un pase en el quinto, fué encañonado y volteado. Levado a la enfermería, se le apreció una herida de importancia en la parte inferior del muslo izquierdo. También fueron heridos los picadores Isidro Martín, con luxación en un hombro; Relampago, con fractura del húmero; y Rafael Conde con una herida en una mano.

LA CORTE EN LA GRANJA

SAN ILDEFONSO 14.
Su Majestad la Reina Doña Victoria ha pasado esta mañana por los jardines, acompañada de sus augustos hijos, en cuya compañía salió por la tarde, pasando por la carretera de Balsain. El Rey pasó esta mañana en automóvil, llegando hasta el puerto de Navacerrada y regresando a Palacio a medio día. A las siete de esta tarde ha llegado la Reina Doña Cristina, siendo recibida por la Real Familia, y tributando los honores correspondientes, fuerzas del regimiento de León y del Cuerpo de Alabarderos. EL CALOR. El calor es en Madrid asfixiante, sobre todo durante el día. El amago de tormenta que nos brindó ayer tarde con la esperanza de un descenso de temperatura, sólo trajo unos ligeros truenos, unas cuantas gotas y un tenue refrescamiento por la noche. El termómetro se elevó a 37 grados en la sombra y a 42 en el sol. La mínima quedó en 18. De provincias se reciben también desagradables noticias en cuanto a la temperatura. En todas alcanza elevada temperatura. En Orense, Sevilla, Córdoba, Logroño, Zamora, Cáceres, Toledo y Albacete, se han registrado 35 grados a la sombra. Parece que el cariz tempestuoso se acentúa en gran parte de la Península. DE INSTRUCCION PUBLICA. El testamento del ministro saliente. El objeto de grandes comentarios el testamento político otorgado por el señor López Muñoz, en forma de Reales órdenes y otras disposiciones, al abandonar el Ministerio de Instrucción Pública, para ocupar la cartera de Estado. "La Gaeta" ha iniciado ya su publicación con una Real orden, disponiendo que se adquiriera, por cuenta del Estado, y precio de 15.000 pesetas, la Biblioteca privada del difunto académico y catedrático Sr. Sánchez Moguel. Conveniente sería conocer, como indica muy oportunamente nuestro querido colega "El Siglo Futuro", el número y clase de volúmenes que componen esa biblioteca y el dictamen íntegro de los funcionarios del Cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios que han informado acerca de la compra. Como muestra de la impresión producida por el testamento del Sr. López Muñoz, transcribiremos el párrafo final del sueto que a comentar lo dedica un periódico de la mañana, que nunca mostró desafección al ministro saliente de Instrucción Pública: "Realizada esta gran labor—dice—, el Sr. López Muñoz cogerá ahora de la mano a sus dos brillantes hijos, a cual más brillantes, y dirigiéndose hacia el Ministerio de Estado, exclamará: "¡Hijos míos; vamos allí a hacer lo mismo!"

ALAMANIA

BERLIN 14.
Con gran solemnidad, han dado principio las fiestas para solemnizar el jubileo de Guillermo II. La población está completamente vestida de gala. En las calles hay infinitud de banderas y gallardetes, con los colores nacionales y los escudos de la Casa Imperial. El Kaiser ha llegado de Postdam a las once de la mañana, siendo aclamado entusiásticamente por la muchedumbre en el trayecto desde el muelle hasta Palacio. Inmediatamente recibió en audiencia al Cardenal Kort, que le entregó una carta de felicitación, autógrafa de Pio X, en la cual está la bendición y felicitación. A continuación recibió al Cuerpo diplomático. El Reichstag. BERLIN 14. El Reichstag, festejando el jubileo del Kaiser, ha suspendido sus tareas. Las sesiones han sido suspendidas hasta el martes. Antes de levantarse la sesión, el presidente, Kaempfs, pronunció un discurso, ensalzando al Emperador pacifista, quien—dijo—, disponiendo del más poderoso instrumento de guerra, no lo utilizó para coger laureles, sino para afianzar la paz en Alemania y en el mundo. El Kaiser—añadió—, estoy convencido de que sólo desvanecerá su espada, para defender la existencia del pueblo alemán. (Aplausos y triple hurra en toda la Cámara, excepto en los bancos donde se sientan los polacos. Los diputados socialistas no asistían a la sesión.) El dinero alemán.—La dieta prusiana. BERLIN 14. La Comisión de presupuestos de la Cámara de Diputados ha aprobado un proyecto creando una nueva reserva de oro y plata de 240 millones de marcos (120 en oro y 120 en plata), para aumentar el actual tesoro de guerra, que se conserva intacto. En la Dieta prusiana ha sido elegida, por completo, la Mesa que actúa en la cuestión legislativa. EN CUARTA PLANA: Originales de actualidad. Marruecos. CARIS 14. "La Libre Parole" publica, con toda clase de reservas, un despacho de Tánger, diciendo que un grupo de moros ha hecho prisionero al Jefe del Sultán en la zona española al trasladarse de Tetuán a Ceuta. A este despacho la Agencia Fabra agrega las siguientes líneas: "Nuestros informes nos permiten asegurar que el rumor carece por completo de fundamento, pues el Jefe no se ha movido de su residencia de Tetuán."

Mosaico telegráfico
El "España". FERROL 14. El nuevo acorazado "España" ha realizado felizmente las últimas pruebas, entre ellas la de tiro forzado, que se llevó a cabo admirablemente. A presenciar las pruebas acudieron varios ingenieros ingleses, de la casa constructora Wickers, que vinieron al Ferrol con tal objeto, entre ellos Mr. Owens, autor del proyecto del acorazado japonés "Kongo", de 27.500 toneladas. El "Júpiter". CADIZ 14. El capitán del "Júpiter" comunicó por radiograma, que espera llegar hoy, de nueve a diez de la noche, a Tenerife. El precio del agua. JEREZ DE LA FRONTERA 14. 16.15. En el Centro Mercantil jerezano se ha celebrado una reunión, en la que se acordó protestar enérgicamente de la subida del precio del agua, a cuyo efecto, el lunes habrá un mitin, seguido de manifestación. Para que todas las clases mercantiles puedan exteriorizar su protesta, el lunes no abrirán sus puertas los comercios. El "Cataluña".—Marinero condecorado. CADIZ 14. 20.15. Han dado buen resultado las pruebas verificadas hoy por el trasatlántico "Cataluña".—Presidiendo una Comisión de la Armada, el capitán del puerto condecoró hoy con una cruz roja de plata al marino Pedro Vergara, por su heroicidad al desarmar a un loco que mató a varias personas a bordo, hace unos meses. Para una Exposición Internacional. Regreso a Barcelona. En el expreso de Barcelona salió anoche para aquella capital la Comisión que vino a gestionar cerca del Gobierno que declare oficial la Exposición internacional de Electricidad, que se celebrará en 1915. La Comisión se va satisfichísima del éxito de sus gestiones, pues consiguió cuanto se proponía, así como también el Sr. S. M. aceptase la presidencia del Comité de honor de dicho Certamen. Los Comités de honor y ejecutivo se organizarán inmediatamente que llegue a Barcelona la Comisión. Esta fué despedida anoche en la estación por varios diputados y senadores de Cataluña. Bibliografía. "Historia de un alma reparadora", por M. S. S. Dos cualidades muy notables tiene el presente libro, que sin duda ha de ser muy del agrado de toda persona ilustrada, y especialmente del mundo devoto femenino. Es la primera la visión diuicísima y encañonadora de alma ingenua y de entendimiento privilegiado, estragándose a Dios desde sus más tiernos años hasta consumar el sacrificio, haciéndose Religiosa Reparadora y sufriendo con heroica resignación y aun con visibles muestras de agria los innumerales dolores y angustias que la probó su celestial Esposo. Y la segunda el modo de vivir y la misión altísima de esta benemérita Congregación, cuyo espíritu, todo amor y sacrificio, transpira de esas páginas embriagando al lector con lo que sublimas ansias de imitarlo. ¡Cuán útil fuera que todas las jóvenes de nuestra trivial sociedad fuesen esta delicada obrera, para templar con ella sus energías y su voluntad, haciéndose por este medio capaces de soportar con intrépida energía las muchas pruebas que tal vez les aguardan! Por esto creemos urgentísimo recomendarla de un modo especial a todos los centros de educación femenina, y a todos los directores de concienencia, pues difícilmente podrán aconsejar libro tan útil al par que tan ameno como éste. Darémos cuenta en esta sección de todos los libros que se nos remita un ejemplar, y haremos crítica de los mismos cuando sean dos los ejemplares que se nos manden.

Información militar

Vacantes. Se habian de anunciar dos vacantes de comandante profesor en la Academia de Caballería. Academia de Infantería. Ha sido nombrado profesor de plantilla en esta Academia el primer teniente don Luis Balazat. Guardia de Guineas. Para esta guardia colonial ha sido nombrado capitán, el que lo era ya de la C.V.II, D. Pablo Riera. Inválido. Ha ingresado en esta categoría el comandante D. Leoncio Sánchez Serrano. Comisiones mixtas. Para la de Burgos se nombra vocal al teniente coronel de Infantería D. Marcos Rodríguez Calvo, y para la de Huesca al comandante D. Miguel Salvador. Retiros. Se han concedido al subinspector médico de segunda D. Antonio Pujales y al teniente coronel de Caballería D. Manuel Díez de Megrovielo. Para el Depósito de Guerra. Se ha destinado al capitán de Estado Mayor D. Camilo Carrero.

De la carrera militar. Dispónese que todos cuantos la posean para identidad sepan el número de la misma. Así se cumplimentará lo dispuesto, en caso de extravío. Excedentes. A esta situación pasa el comandante de Ingenieros D. Leonardo Royo. De vias férreas. Son destinados a la Comisión de vias férreas de la tercera región un comandante y un capitán de Estado Mayor con un oficial primero de Intendencia. Matrimonios. Se concede licencia para celebrarlos al teniente de la Guardia civil D. Tomás Buiza, al oficial primero de oficinas don Casimiro Iglesias y al primer teniente de Infantería D. Manuel Aguirre. Visitas. Ayer visitaron al general Luque los generales Weyler, Esteban, Barrasa y Cascajares, el ex ministro Sr. Arias de Miranda y una Comisión de la Asociación del Progreso de las Ciencias, presidida por el general Ramos y el Sr. Torres Quevedo. Desestero. En el Consejo Supremo de Guerra y Marina no habrá oficinas el lunes y el martes próximos.

El día en la Diputación

Ayer, a las once de la mañana, celebró sesión ordinaria, ocupando la presidencia el Sr. Díaz Agero. Dióse cuenta del despacho ordinario y pasó a la Orden del día. Se aprobó la devolución de fianza a D. Manuel Montilla, por haber finado su arriendo del "Boletín Oficial"; y las cuentas generales de la provincia, correspondientes al año 1912. Se autorizó al director del Hospital de San Juan de Dios, para la adquisición de uniformes a los dependientes del establecimiento. Fueron aprobados varios dictámenes de escaso interés, y se pasó a ruegos y preguntas. El Sr. Sorio pidió que los visitadores del Hospicio cumplan el reglamento que manda sean dados de baja en el establecimiento los asilados mayores de diez y ocho años. Le contestó el Sr. Aguilar, visitador del Asilo, diciendo que su primer cuidado al encargarse de esta visita fue el de saber quiénes eran los acogidos que estaban en esas condiciones, resul-

tando que había varios; pero todos se hallaban imposibilitados para trabajar, por ser cojos ó tener alguna otra deformidad física. Se discutió después sobre la tramitación dada al expediente que se instruye sobre denuncias en el régimen del Hospicio, justificando el Sr. Díaz Agero, que no ha habido interés por parte de nadie en retrasar la continuación de las diligencias. Se hizo entrega de este expediente a los visitadores Sres. Garma y Aguilar, y se levantó la sesión. BANDA MUNICIPAL Concierto en el Retiro Programa del concierto que la Banda Municipal ejecutará en el Retiro hoy domingo, a las once de la mañana: 1.º "Oriente y Occidente", gran marcha, Saint-Saens. 2.º "Los ciegos de Toledo", obertura (primera vez), Méhul. 3.º Invitación al vals, Weber. 4.º Allegretto de la 7.ª Sinfonía, Beethoven. 5.º Fantasia de "La Tempranica", Jiménez.

De Marina

Movimiento de buques. Funde en Muros el "Urania". Pondearon en Ceuta los vapores "Vicente" y "La Roda". Entró en Cádiz el "Laya", dejando en la mar, frazqueada, a la "Nautilus". Salíó de Ceuta el "Proserpina", para Río Martín. Han ascendido a los empleos inmediatos el maquinista segundo D. José Arenosa, el tercero D. Salvador Ocaña y el aprendiz don Alfredo Gabundú. A incorporarse. Han salido para Cádiz, con el fin de incorporarse a la escuadra, los tenientes de navío Sres. Iglesias y Lazaga. Licencia. Concediendo licencia por enfermo al médico primero D. Rufo Saenz. De Sanidad. Dispónese que el primer médico D. José Rodríguez desembarque del acorazado "Pelayo" y se encargue de la asistencia médica del personal, con destino en el Apostadero de Cartagena, y que el oficial de igual empleo D. Francisco Huertas embarque en el "Pelayo". Concesión. Al condestable segundo D. Pedro Muñios se le ha concedido la graduación y sueldo de segundo teniente de Artillería.

CICLISMO

Hoy domingo, a las seis de la tarde, se celebrarán en el aeródromo de la Ciudad Lineal, unas carreras de bicicletas, tan grande y motocietas, con arreglo al programa siguiente: Carrera número 1.—Carrera pedestre infantil "Gimkana" (con obstáculos), 2 vueltas en la pista interior (13 premios en metálico). Carrera número 2.—Carrera "Peugeot-Continental" (6.ª prueba) detrás de tandems, 15 vueltas (6 kilómetros), en la que tomarán parte los corredores Manchón, Villada, Leblanc y Antón. Carrera número 3.—Carrera de neófitos, para los que no hayan ganado premio alguno en este velódromo (5 vueltas, 2.000 metros). Carrera número 4.—Carrera de Scratches (por invitación), (5 vueltas, 2.000 metros), con dos finales de tres premios cada una, en la que tomarán parte los mejores corredores de velocidad. Carrera número 5.—Carrera de tandems (handicap) (12 vueltas). Dos premios en metálico. Carrera número 6.—Carrera de motocicletas, fuerza libre (50 vueltas), (20 kilómetros). Salida lanzada. Tres premios en metálico. Obligatorio al casco.

RELIGIOSAS

Santos y cultos de hoy. Domingo V después de Pentecostés.— Santos Vito, Modesto y Julio, mártires, y Santa Crescencia, Livia, Benilda y Eudocia, mártires. La misa y oficio divino son de esta Dominica, con rito semidoble y color verde. Santa Iglesia Catedral.—Misa conventual a las nueve y media. Capilla Real.—Idem a las diez. Encarnación.—Idem a las nueve y media. Parroquias.—Idem a las diez con explicación del Santo Evangelio. Religiosas Salesas (San Bernardo).—Misa mayor a las diez y media, y por la tarde, a las cuatro y media, ejercicios al Sagrado Corazón, prosa y reserva. San Marcos.—Los obreros del Círculo del Sagrado Corazón de Jesús celebran fiesta en honor de su Titular; a las diez y media, misa solemne, en la que predicará don Mariano Benedito. San Juan de los Rios.—Idem a las diez y media, misa solemne, en la que predicará don Mariano Benedito. Comendadoras de Calatrava (Rosales, 12).—Idem a las diez y media, misa solemne, en la que predicará D. Antonio Torroba; y por la tarde, a las cinco y media, se manifestará S. D. M., seguirá el sermón, terminando con Motetes y bendición con el Santísimo. Servitas (San Nicolás).—Idem a Santa Juliana de Falconeri; a las siete y media, misa de Comunión; a las diez y media, en la que predicará el señor Jover, y por la tarde, a las seis, ejercicios con sermón a cargo de D. Alfonso Santa María. Santa Teresa y Santa Isabel.—Misa de Comunión para la Congregación de Nuestra Señora del Carmen, a las ocho. A las ocho y media para la Congregación de San Luis, y por la tarde, a las cinco y media, rosario, plática, himno al santo y despedida a la Santísima Virgen. Iglesia de Nuestra Señora de la Consolación.—Idem para la Adoración Diurna de Señoras, a las ocho, y por la tarde, a las cinco y media, después del rosario, predicará el padre Venancio Azémar. Santa Bárbara.—Misa de Comunión para la Asociación de Santa Teresa, a las ocho. Santa María (Cripta).—La Archicofradía del Santísimo celebra sus cultos como tercer domingo de mes. A las diez y media, misa cantada con S. D. M. manifesto y procesión de reserva. San Sebastián.—Continúa la novena a San Antonio de Padua, predicando en la misa mayor, a las diez, el día 15, el señor cura párroco; 16, D. Francisco Zoro; 17, D. Plácido Vellido; 18, D. Cristóbal Valls; 20, el Sr. Belda; 21, D. Juan Falcó, y todas las tardes, a las seis y media, después de la estación y el rosario, D. José Suárez Faura.

ACREDITADOS TALLERES del escultor

Vicente Tena Imágenes, Altares y toda clase de carpintería religiosa. Actividad demostrada en los múltiples encargos, debido al numeroso é instruido personal. Para la correspondencia: VICENTE TENA, escultor, Valencia. Omnibus a las estaciones Por un servicio para una sola familia y un solo domicilio, hasta seis personas y 100 kilogramos de equipaje a las estaciones del Norte y Mediodía ó viceversa, tres pesetas. AVISO Interés a los que viajan no confundir el despacho que tiene establecido esta Casa en la calle de Alcalá, número 18, Sr. Garroute, con el despacho de las Compañías, por encontrarse grandes ventajas en el servicio. Avisos: Alcalá, 18.—Teléfono 3.283. VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN RUIZ DE GAONA VITORIA Venta en Madrid: SAIURINA GARCIA San Bernardino, 18 (Confitería).

Gran Relojería de París

FUENCARRAL, 59, MADRID. Llamamos la atención sobre este nuevo reloj, que seguramente será apreciado por todos los que sus ocupaciones les exige saber la hora día de noche, lo cual se consigue con el mismo sin necesidad de recurrir a cerillas, etc. Este nuevo reloj tiene en su esfera y manillas una composición RADIUM. Radium, materia mineral, descubierta hace algunos años y que hoy vale 20 millones el kilo aproximadamente, y después de muchos esfuerzos y trabajos se ha podido conseguir aplicarlo, en ínfima cantidad, sobre las horas y manillas, que permiten ver perfectamente las horas de noche. Ver este reloj en la obscuridad es verdaderamente una maravilla. Gran facilidad de la Casa a los señores sacerdotes para adquirir este reloj. EL FANTASTICO GRAN NOVEDAD! En caja níquel con buena máquina garantizada, 25 pesetas. Idem máquina extra, áncora rubíes, 30 pesetas. En caja de plata con máquina extra de áncora, 15 rubíes, decoración artística ó mate, 40 pesetas. En 6, 8 y 8 plazas respectivamente. Al contado se hace una rebaja de un 10 por 100. Se mandan por correo certificados con aumento de 1,50 pesetas. e admiten anuncios y suscripciones en la Administración de este periódico, calle del Barquillo, núms. 4 y 6.

Espectáculos para hoy

Cómico.—A las nueve y media (sencillo), ¡Eche usted señoras!—A las diez y media (sencillo), El bueno de Guzmán. A las once y tres cuartos (sencillo), La última película. A las cuatro (sencillo), La última película.—A las cinco y media (sencillo), El bueno de Guzmán.—A las siete (sencillo), La última película. Parish.—A las cinco de la tarde y nueve y media de la noche.—Dos variadas funciones, en las que toman parte el capitán Spaulding, el hombre volador, el chimpancé, Prince Charley, el mono-hombre, los perros de The Avias, los Dan-

J. Lucas Imossi é Hijos

GIBRALTAR Agencia marítima de correos trasatlánticos Para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Estados Unidos de América, Hawaii, etc., etc. SALIDAS "Aquitaine", el 7 de Junio. "Espagne", el 27 de Junio. "Provence", el 17 de Julio. Se garantiza la comodidad, limpieza é higiene, alimentos, servicio y rapidez; cocina española y francesa; luz, timbres, ventiladores y calefactores eléctricos, aparatos de desinfección, camas de hierro, hospital, médico, medicina y alimentos gratis. Para la seguridad y tranquilidad de los pasajeros, estos buques se encuentran provistos de potentes aparatos de telegrafía sin hilos que les permite estar en comunicación con la tierra ó buque todo el viaje. Se contesta la correspondencia á vuelta de correo, y se envían prospectos y tarjetas gratis á quien lo solicite. Diríjanse: Apartado núm. 11, Despachos: Irish Town, núm. 17, y Puerta de Tierra, núm. 1. Dirección telegráfica: "PUMP" GIBRALTAR

ANUNCIOS BREVES Y ECONÓMICOS

Dentro de esta Sección publicaremos anuncios cuya extensión no sea superior á 80 palabras. Su precio es el de 5 céntimos palabra. En esta Sección tendrá cabida la Bolsa del Trabajo, que será gratuita para las demandas de trabajo si los anuncios no son de más de 10 palabras, pagando cada dos palabras que excedan de este número 5 céntimos, siempre que los mismos interesados den personalmente la orden de publicidad en esta Administración. VENTAS VENDO un magnífico automóvil "Metropole". Informes: Dolz de Espejo, Alfonso XII, 8. SE VENDE solar 12.000 pies fachada carretera nueva Alto Hipódromo (Mahudes) Alfaz. BICICLETA buen uso se vende. Orellana, 10, primero. PARA EL CULTO PARA ORNAMENTOS de iglesia, Justo Buriello, Paz, 10, Valencia. INCENSO al uso de Roma y Jerusalem, para la Iglesia, Doctor Sastre Marqués, Hospital, 109, Barcelona. ESTAMPERIA BASESES, gran surtido. Librería, 10 y 12, Barcelona. ESPECIFICOS EL DEPURATIVO FUSTER cura las enfermedades de ojos, estómago, reuma y asma. Farmacia Fuster, Bajada San Francisco, 22, Valencia. EL DOLOR REUMATICO se cura completamente con el renombrado Duvál, Farmacia Martínez, Calle Robador, esquina 4, San Rafael, 2, Barcelona. CAJIN LIQUIDA del doctor Valdes Garcia de Montevideo. Alimento tónico, reconstruyente. Agente único para España y Portugal, Luis Andreu, Barcelona. VICHY-ETAT, son las mejores aguas alcalinas. Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Célestins (trífonos), Vichy-Grande-Crille (cigado). Freixa-Pino, 12, Barcelona. EL ANTIGASTRALGICO ESPLUGUES, cura las enfermedades del estómago. Farmacia Esplugues, Valencia. LAS PILDORAS BALSAICAS FUSTER curan catarros, tos, tisis y afecciones gárganta. VARIOS AUTOMOVILISTAS. La Sociedad Excelsior, facilita gasolina, repara automóviles. Garage Excelsior, Calle Alvarez de Baena. NECESITO 30.000 pesetas al 5 0/0. Ofrezco garantías. Lista Correos, Billete tranvia, 36.052. Farmacia "CARST", F. Linares, A. Valencia. Ofrezco señora de compañía y señorita con buena letra, y sabiendo bien Comercio, ó cosa análoga. Velázquez, 63, bajo. Filomena Villajos. JOVEN diez y nueve años empleado en ministerio, buena letra, se ofrece horas tarde, para oficina. Referencias inmejorables. Escriba: Luisa Fernanda, 25, 3.ª, izquierda. PROFESOR ferrocarriles Norte y Mediodía ofrece. Diríjase: Doble, paseo Delicias, 4, primero. NECESITAN TRABAJO JOVEN diez y seis años con buena letra y escribiendo ó máquina ofrece para escribir en horas noche. Pocos pretensiones. Lista Correos, postal número 662.373. JOVEN maestro, se ofrece para colegio católico ó lecciones á domicilio. Pocos pretensiones. Lista de Correos, postal número 1.604.398. JOVEN ordenanza de oficinas del Estado, de inmejorables referencias desde su trabajo, desde las tres de la tarde, para cobrador de la tarde, para cobrador de la noche. Referencias. Dirección general del Timbro, Barquillo, 1. SEÑORITA de compañía hablando francés, se ocupará de señoras ó niñas para señoras ó niñas. Buenas referencias. Tutor, 18, 4.º derecha. SACERDOTE francés, profesor, ofrece como capellán educar niños ó niñas análogo educaciones; pocas exigencias. Razon en esta Administración. COSTURERA ropa blanca se ofrece. Andrés Barrero, 19, principal izquierda. (132) SEÑORA para peinadora á domicilio se ofrece. Orellana, 10, primero. SEÑORA desea colocación en un despacho de pelería, guantería, lino, etc. Orellana, 10, primero.

EL CLAVILEÑO para Automóviles. Esta esencia especialísima para automóviles, sin que ninguna otra la supere, se halla de venta en todos los garages en bidones de cinco y nueve litros. Prefiérase este último envase, por su menor peso, por su mayor baratura, y por que, dada en forma plana, se acomoda mejor en el coche. Todos los bidones llevan el precio con la indicación CLAVILEÑO y las iniciales de la casa Fourcade y Provot. Deberán desconfiar los compradores de los bidones que no conserven intacto este precinto. Oficinas: Fernanfior, 6, pral.

El Emporio de Ventas

Rogamos á las familias de provincias que llegan á Madrid, visiten nuestra Exposición de Muebles y objetos Decorativos. Los hay de todos los gustos y variedades de precios. Si os vais á casar no dudéis un momento en alhajar vuestras casas con los cien mil objetos que os ofrecemos á la base de una baratura inabarcable. Vedlo y os convenceréis de esta verdad. LEGANITOS, 35.—Sucursal, REYES, 20. Teléfono 1.942.

Gran Relojería de París

FUENCARRAL, 59, MADRID. Llamamos la atención sobre este nuevo reloj, que seguramente será apreciado por todos los que sus ocupaciones les exige saber la hora día de noche, lo cual se consigue con el mismo sin necesidad de recurrir a cerillas, etc. Este nuevo reloj tiene en su esfera y manillas una composición RADIUM. Radium, materia mineral, descubierta hace algunos años y que hoy vale 20 millones el kilo aproximadamente, y después de muchos esfuerzos y trabajos se ha podido conseguir aplicarlo, en ínfima cantidad, sobre las horas y manillas, que permiten ver perfectamente las horas de noche. Ver este reloj en la obscuridad es verdaderamente una maravilla. Gran facilidad de la Casa a los señores sacerdotes para adquirir este reloj. EL FANTASTICO GRAN NOVEDAD! En caja níquel con buena máquina garantizada, 25 pesetas. Idem máquina extra, áncora rubíes, 30 pesetas. En caja de plata con máquina extra de áncora, 15 rubíes, decoración artística ó mate, 40 pesetas. En 6, 8 y 8 plazas respectivamente. Al contado se hace una rebaja de un 10 por 100. Se mandan por correo certificados con aumento de 1,50 pesetas. e admiten anuncios y suscripciones en la Administración de este periódico, calle del Barquillo, núms. 4 y 6.

ARMARIOS NEVERAS

para restaurantes y casas particulares, conservan frías comidas y bebidas, 48 pts., especiales de esta Casa: sorbetes, 7,75. Utensilios de cocina irrompibles. Baterías completas, 48 pesetas. EXCURSIONISTAS Botellas Thermos-Thermarin de más de medio litro, á 2 pesetas 90 cts. Thermos para comidas, 7 pesetas. Frascos de recambio, cubiertos, frascos, fiambres, estuches, vasos de bolsillo, etc., etc. Filtros higiénicos para agua. Jaulas, muchos modelos. Variedad en ajuar de casa. Precios fijos, baratos. Antigua Casa Marin, 12, plaza de Herradores, 12, esquina á San Felipe Neri, teléfono 1.414. ¡Ojo! Únicamente Marin. Catálogos ilustrados con más de 4.000 artículos.

Balnearios Termas Matheu y San Fermín

ALHAMA DE ARAGÓN Su nuevo propietario, RAMON PALLARES y PRATS, pone en conocimiento de los señores DOCTORES y del público en general, que los ha reformado con el confort que exigen las necesidades modernas. La bondad, riqueza y abundancia incomparable de sus aguas, su famosa CASCADA, su gran LAGO, su deliciosa temperatura y hermosos jardines, constituyen una estancia ideal. Muy indicados para el tratamiento del reumatismo en todas sus formas, y particularmente, en el articular subagudo nervioso muscular; artritis y predisposiciones catarrales, neurastenia y traumatismos. A cuatro horas y media de Madrid, en los trenes rápidos. Para detalles en su domicilio, BOLSA, 2 (antiguo edificio de la Bolsa, Madrid), ó en ALHAMA DE ARAGÓN, dirigiéndose á la Administración, THERMAS MATHEU.

ARMARIOS NEVERAS

para restaurantes y casas particulares, conservan frías comidas y bebidas, 48 pts., especiales de esta Casa: sorbetes, 7,75. Utensilios de cocina irrompibles. Baterías completas, 48 pesetas. EXCURSIONISTAS Botellas Thermos-Thermarin de más de medio litro, á 2 pesetas 90 cts. Thermos para comidas, 7 pesetas. Frascos de recambio, cubiertos, frascos, fiambres, estuches, vasos de bolsillo, etc., etc. Filtros higiénicos para agua. Jaulas, muchos modelos. Variedad en ajuar de casa. Precios fijos, baratos. Antigua Casa Marin, 12, plaza de Herradores, 12, esquina á San Felipe Neri, teléfono 1.414. ¡Ojo! Únicamente Marin. Catálogos ilustrados con más de 4.000 artículos.

ENFERMOS DEL ESTÓMAGO

(INAPETENCIA, PESADEZ Y DIFICULTAD DE DIGESTIÓN, ACIDEZ, DESARREGLOS INTESTINALES, ARDORES, AGUA DE BOCA, DOLORS DE ESTÓMAGO, FLATULENCIA, ÚLCERA GÁSTRICA) VUESTRA MEDICACIÓN RACIONAL ESTÁ EN EL DIGESTÓNICO DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS Depositarios: PÉREZ MARTÍN Y C.ª—Alcalá, 9.—MADRID Agencia de anuncios "La Publicidad", calle del León, 20